



ЧРЕЗ: г-н Венцислав Спирдонов
Председател на ВТОБС

ДО: г-н Даниел Панов
Кмет на Община Велико Търново

Вх. № 1006 / 18.01.2021

ПИТАНЕ

От група „БСП за България, АБВ, Движение 21“ във ВТОБС

Относно: Изплатените средства за пътуване по вътрешноградски и междуселищни линии на автомобилния транспорт в община Велико Търново през 2020 г.

Уважаеми г-н Панов,

На заседанието през м. ноември 2020 г. от името на група предложихме освен мерките относно наемателите на общински обекти през 2021 г. (наемите да не се актуализират) да обсъдим и други мерки, конкретно в областта на транспорта. Известно е, че транспортните фирми са сред най-тежко засегнатите от пандемията. Предложихме опериращите фирми на територията на община Велико Търново да представят заверени финансови отчети, от които да е видно какви загуби са претърпели. След това в дискусия да преценим какво съдействие – ресурсно, логистично – можем да окажем като Общински съвет и администрация. Предложението ни беше отхвърлено както в две от постоянните комисии, така и в заседанието на общинския съвет. Бяхме посъветвани да отправим питане.

При подготовката за несъстоялата се дискусия проверихме в сайта на Министерство на финансите плана за 2020 г., подписан от министър Горанов и отчета, подписан от министър Ананиев за изплатените средства за пътувания по вътрешноградски и междуселищни линии на автомобилния транспорт. Още повече в контекста на неразплатените разходи на общините за държавни отговорности свързани с извънредното положение и въведените санитарни ограничения.

Обобщавайки част от данните по плана и отчета за финансиране на Общината за транспортни дейности ще изведем няколко факта:

- В община Велико Търново живее 1,27% от населението на България, а получаваме само 0,55% от планираните и отчетени средства;

10: Кмет на община
В. Търново за отговор

18.01.21

1

- При план общо за страната 141 695 хил. лв. са отчетени 132 797 хил. лв., т.е. 94% от планираните средства са предоставени на общините. В същото време при план 1 132 хил. лв. за община Велико Търново са изплатени 735 хил. лв., т.е. 65%.

Цитираните дисбаланси логично формулират и въпросите ни:

1. Еднакви ли са критериите и правилата, по които се определят средствата – субсидии и компенсации за общините?

2. Видно от изнесените данни, община Велико Търново е оцетена. Нещо повече, гражданите и транспортните фирми са значително оцетени в един тежък за тях период. Защо допуснахте това като кмет, г-н Панов и ще предприемете ли мерки тези щети да бъдат компенсирани през 2021 г.?

18.01.2021г.

гр. Велико Търново

С уважение:

Стефан Антонов – Председател група
„БСП за България, АБВ, Движение 21“